



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΚΟΣΜΗΤΟΡΑΣ

ΠΑΤΗΣΙΩΝ 42, 106 82 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 210 772 3871 - 2, FAX: 210 772 3873
e.mail: president@arch.ntua.gr

Αθήνα, 25/4/2016
Αριθ. Πρωτ. 6086

ΠΡΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
Γραφείο αναπληρώτριας Υπουργού

ΘΕΜΑ: ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΑΠΟ ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2015 -2016

Αξιότιμη κυρία υπουργέ.

Σε συνέχεια της με αρ. πρ. 1070/19.4.16 απάντησής σας, σύμφωνα με την οποία η Σχολή υποχρεούται να εγγράψει τους σπουδαστές τους οποίους εισηγείται η επιτροπή ενστάσεων του Υπουργείου σας, τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης υλοποιούν την εντολή σας δηλώνοντας τη διαφωνία τους, διότι η υπουργική αυτή απόφαση παραβιάζει το Νόμο υπ' αρ. 4332 (ΦΕΚ 76/τ. α'/9-7-2015) και πολύ περισσότερο την απόφαση του ΣτΕ σύμφωνα με την οποία **«οι όποιες μετεγγραφές λόγω προβλημάτων υγείας ή λόγω ανυπέβλητης οικονομικής δυσχέρειας δεν μπορούν να υπερβαίνουν το 10% του αριθμού των εισακτέων σε κάθε σχολή».**

Παράλληλα η Γενική Συνέλευση ενημερώνει ότι από το επόμενο ακαδημαϊκό έτος, αν η απόφαση του Υπουργείου για τις μετεγγραφές καταστρατηγεί και πάλι το ποσοστό που όρισε η απόφαση του ΣτΕ, η Σχολή θα προσφύγει εναντίον της σχετικής απόφασης δεδομένου ότι οι τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό και ο ανεπαρκής προϋπολογισμός, τα οποία αποτέλεσαν την αιτία προσφυγής της Σχολής το 2015, έχουν επιδεινωθεί δραματικά.

Σας ενημερώνουμε ότι κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος εισήχθησαν με εξετάσεις 110 σπουδαστές (ΦΕΚ 618/τ. β'/15-4-2015) οι οποίοι έφτασαν στους 221 με τις διάφορες ειδικές διατάξεις. Επιπλέον, ο αριθμός σπουδαστών που αιτείται κάθε χρόνο η Σχολή ποτέ δεν λαμβάνεται υπόψη, με αποτέλεσμα το «αυτοδιοίκητο» των ΑΕΙ να υπάρχει μόνον κατ' όνομα.

Επισημαίνουμε, επίσης, ότι η πρακτική των μετεγγραφών φορτίζει τις Σχολές της Αθήνας και Θεσσαλονίκης και παράλληλα, αποστερεί φοιτητικό πληθυσμό από τα περιφερειακά πανεπιστήμια τα οποία λειτουργούν σε μεγάλο βαθμό ως πρώτο βήμα εισαγωγής στις Σχολές του κέντρου.

Κυρία υπουργέ,

Απαιτούμε να προσαρμοστεί η διοίκηση στην απόφαση του ΣτΕ και ζητούμε να αναζητηθούν παράλληλα από την Πολιτεία άλλοι τρόποι ενίσχυσης των ασθενέστερων οικονομικά οικογενειών με διευκολύνσεις ως προς τη σίτιση και τη στέγαση. Σε κάθε άλλη περίπτωση, το Υπουργείο θα πρέπει να αναλάβει την ευθύνη των προβλημάτων που θα δημιουργηθούν.

Με εκτίμηση



Η Κοσμήτορας της Σχολής

Ελένη Μαϊστρου

Καθηγήτρια ΕΜΠ